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5—F B ¥

1.1 AT H

1.1.1 BRREK

HE LR BN ARHNEVRENEGHE IR ESHAE
H A
REBNEEAS [cm] » HEX (8] BRI [s] » BfF ces
Bl o HFEEX m] » BRAF (ke'] » BMP [s] » BIFMKSHE
gl o cgsEfrsh @1 g/ WMERMF 1em/s2 I MEEBZNB1E
B [dyn]» 11 dyn=1 g’cm/s?2o MKS B4 BEMBS4ME[
NJ» 1N— 1 kg/m/s?2= 105dyn o
EHEMRNBEMS 1 ke BEHED (B ke’ HBHER
» BEARF [ke]l » BR® [s] > BREX [m] -
MM HGRENT ; (#ETE&8h g = 9.80665 m/s?)
l1kg' = 1kg + 9,806 65 m/s®
lkg=1kg' x 9.80665m/s?=9.80665 N
IN=0.101972kg

[HE) 1.1 1 RE[kW] RESEHEAM.

LAY © 1xW=1000W=1000N-mjs=1000x 0,101972 kgm/s
= 101.972 kgm/s

[FIfE) 1.2 AKW ZHHEESQ [m*/min] » HEH [ KH
m ]BEMHRE > KBHLEY = 1000 kg/m? o
[#] 7J<E§77L = 7QH

1000
L=1QH="g5 0 Con Chgm/s)=p5op7, o7 QH (kW) =0.163 QH (kW)

1



2 iR EW
MEEESEAHERBE IR

@ENHEMEKE: TE EEDEMER kg/cm® > E¥LAR
E(atm] £760 mmHg (0°C » EhHmMEE € = 980.665) =i
1.03328kg/cm?, TR LS 1 AFE [atm] o

1 kg/cm?=735.52mm Hgf %1 10m AktE ( mAq. 4°C) M
NHBEFERENEARENRABENZ £ HEBBREFED (
gauge pressure)s {B¥EEJ) (absolnte pressure) B FEREEZT
MEEERER - RFAEBI P AREP. HEHET Po.IREKR
Pg = Pabe— Pa ©

EARERHREVHEMASHENSEREERIAEBER
o KM EEMBB KA (head) - BHHRABEHMESH=10/7
[m] > y BARZHE > KEOWHUAXRRER  IBEMERHK
BEHEES U ARG -

) E : WEHEMHBm/s,m /min, & 4/s o

ZEEAYEE - AREL > BEM » BRHET I LHER—BRAY
HERA -

(al=rL%mfr7;

a~ B> rBL-M~T PSHEK (dimension) o HIWBEES [
M1, #ER(LT-t], HhE[MLT-2]1%.

BEHEMUN KIRAEER M1 £EHEMHG  BEGRK
RB(KL-1T2] o : '

[BIE]) 1-3 XREHECHPEEMARKR -

(@] TEOERFHECEETHEER  6RHEMGEH S &
EMRKRAR ML-*1, EEHEM G KIRRM > AIEEMRA
KA [KL- 1T ] HHEEHEARS [KL-4T2] o

U] 1-4  FEREEM S BEAR e B ayy >
Eifir 5 515 poise [g'/cm.s] B stokes[cm?/s] o BRI|BE HEfro

tem o B _1T000. 1 71000 1
poise = 5 = g _@_l'*ﬂ-‘—m m = 5g (kgs/m")
100 °® 1003 ¢
cm? 1 m?

stokes = 5= = a5 ¢



[RI&EL ]

£ 1.1 B REOETRRAR

E—E

E;é

3

A CHMAKECBEDERY = 1ooo[kg/m"] B
BRERBE[Ib] » MHRIIIHEWY -
EHIEEE = 9. 8(m/s?], RBER [ft/s2] MHE o

F1.1 ¥REME

B - AN ®H O OB 7 H
;] AN x|l E & |B ®

= i3 cm L m L
E ﬁ cma L2 m2 L2
g & cm3 L3 m L3
¥ i s T s T
o3 ) 3 cm/s LT ! m/s LT-1
i b3 BE cm/s? | LT3 .m/s? LT-?2
A ® B s=! T R 7!
=1 B g’ M. kgs/m | KL-'T?
% E él/cmz ML -8 kgs 2/m4 KL- 4T2
MaBmEmER | g/m?s? | ML-2T%| kg/m? KL -%
)] B | gays MLT-, kgs KT
B OE H FE | ¢mys MI:T=1| kg€ms? | KLT
g # h & g’cm? ML? kgms?® | KLT?
Ji (B E)| €enyst | MLT-? | Kg K
ol | g'em2/s? | MIZT-2  kgm KL
o (B | gcm¥s? | MIPT-* | kgm KL
[7) 51| g'em¥/s? | MIT-% | kem/s | KLT-!
B 73 | g/cmes® | ML-T 2| kg/m? KL-?
i # | &/cms? | ML-'T=%| kg/m? KL-®
ot B B | g/cmes?| ML-'T-?| kg/m? KL-?
E # X | cm-s?/¢’ |M-'LT®* | m?/kg K-\L*
¥o# R B | g/cm-s | MLIT? | kgs/m? KL-*
EE R R cm?®/s Lr-* m2/s LTt
X B ® N g'/s? MT-? kg/m KL-!
X BR cm L m L
w® B H X c/s T-1 c/s Tt
i & cm3 /s 3r-t- m? /s L37-1




4 AR %W
1.1.2 KRegHawe |

(I)E‘&QEZEE 1 KEE4°C WREETF > KE&%EE@@E
(WE )B 7y =1000 [ ke/m® | »BEEEEL o y 2HLBBTE
1‘2 ° ZKBQ%EP :_;’._o

1.2 Ky H 5 R AR R e I R O B £

BE HEE MOIARE |BE HLEERE BNEEKE
- [°C]| [kgym®] | [k&/cm?abs]|[°C] | [kg/m*®] | [kg/cm2abs]
0 999 - 0.0062 145 922 4,24
10 999 0.013 150 917 4.85
20 998 0.024 1 155 912 5.54
30 996 0.043 160 | 907 6.30
40 992 0.075 165 903 7.15
50 988 0.126 170 | 898 8.08
60 983 “0.203 175 893 9.10
70 978 0.318 180 887 | 10.2
75 975 0.393 185 882 | 11.5
80 972 0.483 190 876 12.8
85 | 969 0.589 195 870 14.3°
90 965 0.715 200 865 15.9
95 962 0.862 205 | 859 17.6
100 958 1.03 210 853 19.5
105 955 1.23 215 847 21.5
110 951 1.46 220 840 23.7
115 947 1.72 225 834 | 26.0
120 943 2.02 230 828 28.5
125 939 2.37 235 821 31.3
130 -| 935 2.75 240 814 34.2
135 930 3.19 245 806 37.3
140 926 3.68 250 799 40.6




g8 B 3 5

(2045 e G e RN (R — @ (EFITER 1.3

F1.3HMEABRRE AR

VR IR M R OB BRI BRI M R B B R R
[°C] [kgs/m?] [m2/s] [°C]| [kgs/m?] [m?/s]
0 [182.7x10-41.792x10~% | 40 |66.6x10-¢ [0.658 x10-*
5 [155.0 » {1.520 ~ 50 |55.9 ~» |0.554
10 {133.3 » |1.307 60 |47.6 » |0.475 »
15 |116.0 » [1.139 70 41.2 »  |0.413
20 {102.2 » [1.004 80(36.2 ~+ |0.365 o«
25| 90.8 » |0.893 » 9032.1 » |0.326
30| 81.3 + |0.80r 100 |28.8 0.295

QKR KE RBEREOTAME #BHPREL.2

WS 8 - BEE0 - |

BfMRAZERBL="yp VBEHE[M]-AV BEED
BmAPHAEMBY (HEM ) 2B - thBERRA =Av/vAP v}
EEEHEE BRLE-v :J;o KR FEREERE /)RR A
{LTii%k - BES7E1 ~ 2.5 atm , JBEFO0°CH¥ » #75 5.08 x10-"cm?/kg
cHAE1IEE 4°CEB1 o 50kg/cm? BEHTFH 0.9977 o

1.1.3 FRAL[ MY Mprat

@FEERR  AEHRE  BHREEBEMESFOMORERR
A ATHARBE . Z [km] BEMESTEMEESE -

i

(g z<1kml) ( EWRE)
t=t,— 6.5z (°C]
H= Hy(1 —0.02257 2)*% {mmHg) (1-1)

p = po{l — 0.02257 2)*** [kgs*/m*)

KXt BEE - HRBED, e REE » {,,H,,0 RERTELE



6 U H8 M W
&8> FRS
ty=15 (°C), Ho= 760 (mmHg) (= 1.03328 (kg/cm?)),
po = 0.125 (kgs*/m*)
BZ>110km] (KEE ) B AHER TR
t=—56.5(°C)
H="T60 x 1.2666=1%"2 {mmHg) (12
0= po % 1,684 ¢-%197¢2 (kgs?/m*)
ERRERGARER  BEERASR -
BERERAE (0°C-760mmHg , g = 980.665 ) FEMBTRAHKAF
mTFE:
£ 4.1 BRORBEERD

RN, | &0, HAr |—&mco,

BEEER %1 78.09 20.95 0.93 0.03
EEMKRI% 1| 75.53 23.14 1.28 0.05

() B RR  EEIE D p (ke/em?]s @EHERE T [°K] ,
(=273 + t°C )yt BLT » MM ( perfect gas ) WA v [

m3/kg] #f f Boyel-Charle’s 2858 o
pv=RT

(1+3)
ERWOEKY M) ERG [kel, Al EXBR
. pV = GRT (1+4)
REGEEK - 2RBOSFEBnE > MR- 08 mpag

IR = 29.27(kew /ke°k] o ARG R EFIER 15 - KK
EARERBFUEBHAR - WK Bk —EEEEK £
pv=hRT (1-5)
EBBEMAY  BREREE DTS SEETAEHREBET
Bk fl > FIMFE 1.6 6 o



m—% B BT
E1.5ERHELRBHYHEBLEE
E & Bv REERY
o
) B 5T R RBER] T g
kgw ‘lata |706mmHg| lata
R I kg°K 15°C 0°C | 150°C
TR — | 28.968 29.27 | 0.843| 0.773 [1.186
s, 02 | 32.000 26.50 | 0.763] 0.700 [1.310
® Nz | 28.02¢ 30.26 | 0.871| 0.799 [1.147
# Ar | 39.94 21.25 0.61 0.561 |1.64:
& H, 2.016 | 420.6 [12.110{11.110 |0.0826
—&{rp| CO, | 44.000 19.27 | 0.555| 0.509 |1.802
£, NH, | 17.034 | 49.78 | 1.433| 1.315 [0.698
- 100°C !
K H,0 | 18.01 7.07 —_ —
K B K 2 6 47.0 1.674
HoEE K S /
R i SRR A o
rlKg/m? ] [ kcal k£C]
eOmHE | (e | e €»/co=R
# B 5T 0°C : 15°C | 150°C
EREZR | — 1.293 | 1.000 0.241 1 0.172 |1.401
£ 0, 1.429 | 1.105 0.281 | 0.156 | 1.400
= N, 1.251 | 0.967 0.249 | 0.178 |1.401
& Ar 1.781 [~1.380 0.125 | 0.748 | 1.67
i H, 0.0899 | 0.0691 3.408 | 2.42 | 1.407
- co .964 . 16°C| 16°C | ;
fLBt | CO, 1.9 1.538 58500 60153 | 1-302
: 14°C | 14°C
&, NH, 0.760 |0.588 0.514l 0393 | 1-309
100°C . 100°C | 100°C
A& R|HO | o595 |0.463 0.490 0.368 |1.33




8 A& MM
#£1.6 TROEMRB A

atm]
1 4 10 40, 100
T[K]

100 0.98090 — — — —
200 0.99767 | 0.99067 | 0.97666 |0.9080 0.8105
300 0.99970 | 0.99879 | 0.99717 [0.99135 | 0.9933
500 1.00034 | 1.00137 /[ 1.00348 [1.01454 | 1.0393
1000 1.00033 | 1.00132 |1.00331 [1.01325 | 1.0333

| OTRWLEREE | EHIEER 980. 665em/s? 1 0°C,
JENE T60mmHE o £0.04% LRI MDA K E 1.2931

P
AT o ¥ (1.3) iﬁ@lﬁ?&ﬁ7=ﬁ, MUEHENE y BEDRER -

BENBERKIL - EEH/H [mmbg] (0°C gk ) HHHLT -
ERTERHEETHTRGFE:

; 273 H s .
T=12031 x ="y % gan Ckg/m?) (1-6)
HEEUR ,
p= 77 (kgs*m*) (1:7)

ORTZRHONLE  BATEBETERDEHE » AT KREE Al x
[ke/kg] BAEMEE B E ( absolute humidity ) o BB t°C F o fg
HERPEEHKEREE 7.k | SRBETHRAKZREYES
7o[ke/m®] 5 8 -

¢=%xM#%xmﬂm (1-8)

BREYHEE (relative humidity ) o A (1.8) b pe BETRK
Hk RSB BE S (partial pressure ), p— py = pxpn o EEM
ZEOREERBR » MBS ROLE 7. = (5600 ) /RT, KEE
BRBENBR - WEERSRH KRGO LES :

Tw= ‘};Tw‘ = '%f')‘:‘ (kg/m*)



A A

HETREHRERGLER !
- —_— _F‘t :_2— Qsl—RaRx
r=totru=Lphlty Rh= bothlp o TR

FRbLI R =29.27 , R, =47.07T R A8 ;

_ p—0.378 ¢,
T="R.T (1+9)

¥ 1°C B K RE AR EE o, (keg/om? ] & F[mmHg ], BEE
MEES) plkeg/cm? 1 S H[mmHg ], RIBERS ¢°C, HEBES s BR
SEHETLUEL (1.6) RBATFER ;

_ 273 H~—-(0.378gF
7—1.2931x273+tx 60 (1+10)

REFERAMERERRGBE TR t°C B ¢,°C, BERKRT
BHELEBEN 2. ®p.,, BRRESF LRAMA(mmER] » RIAEYH
RES wHUTRHE S

g bis= o.ooo;;s H(t—t,)

(1-11)

REFEEERE. .0 . ¢ , HERFHRE 2" ,0.,
o, KM ETH TRBES -

35
[HREYT 1.5 kiEE 20°C » B 750mmbg B 2o B IREE
5 % RERHILE -
(M) EHRsEBLE ER (1.6) X8

: p‘,ﬁ (1:12)

273 750
r=12931x 273+ 20 X 50 = 1,189 [kg/m?®)

B R 20°C B AR ES ¢
F =0.024 (kg/cm?abs) = 10'& x 760 = 17,64 {mmHg)

03328
B (1.10) X

273 750 - 0,378 x 0.75 x 17.64
T=1.2931 % grgag X 70 = 1,181 Ckg/m™)




